Забытая книга

«В России ещё есть, несмотря на все объективные и субъективные обстоятельства, большие писатели. И даже, слава Богу, ещё встречаются большие и при этом неизвестные. Что означает: у русской литературы и её читателя есть будущее, ибо неизвестные, в конце концов, всё равно станут известны, пусть хотя бы узкому кругу самых благодарных и понимающих читателей...».

Источник: «Памяти Вадима Борисовича Чернышёва» mooir.ru/forum/inde...

«Оттаявший чиж»

Представляем Вашему вниманию сборник рассказов Вадима ЧЕРНЫШЁВА «Оттаявший чиж» (1977 г.). Вадим Борисович Чернышёв (1929-2018 гг.) написал замечательные книги о природе, о родной земле, о красоте мира. Вас ждут добрые, искренние истории о лесных жителях, их повадках: трудолюбивом дятле, осторожной лисичке, белочке, которая поселилась в скворечнике, волчонке, выросшем среди людей. Писатель вспоминает, как одиннадцатилетним мальчишкой выходил больную лошадь, а потом её забрали на фронт; как с любимым дедом ходили на охоту. «Человек - очень живучее существо, - сказал Зимородок. - В него стреляют, а он поднимается снова, а если не может подняться сам, то вместо него встаёт такой же как он, только помоложе и посильнее». «Как это помоложе и посильней?» - спросил Марат. «А очень просто: я упаду, ты встанешь на моё место. И опять живёт человек, работает, борется. Важно, чтобы ты был похожим на меня. Ты вообще-то веришь в чудеса?» «Не знаю». «Я в чудеса не верю. Я верю в надежду. Надежда - большая сила. Ты думаешь, человек идёт когда- нибудь на верную смерть? Нет! Даже герой. Человек идёт в бой с надеждой, что пуля пролетит мимо. Даже когда стреляют в упор, человек надеется. И чем больше у человека надежды, тем более бесстрашия. Мне всегда помогала надежда. Мне с ней легко жилось и воевалось. Понял?» «Понял», - прошептал Марат.

«Зимородок»

Ещё один наш рассказ о невероятной, захватывающей, трогательной повести Юрия ЯКОВЛЕВА «Зимородок». Если вы ещё не знакомы с творчеством этого замечательного советского писателя, журналиста, сценариста, обязательно прочитайте это произведение! Юрий Юрьевич Яковлев (19221995 гг.) окончил Литературный институт им. М. Горького, сотрудничал с разными газетами и журналами, много ездил по стране. Автор сценариев к мультфильму «Умка», фильмам «Капитан Джек», «Верный друг Санчо», «Колыбельная для мужчин», «Девочка, хочешь сниматься в кино?», «Три весёлые смены», «Мы смерти смотрели в лицо». Действие в книге происходит в послевоенное время. Главные герои: необычный учитель зоологии Сергей Иванович и его ученики Марат, Зоя и Василь. Ребята случайно узнали в тире о подвиге молодого героя-партизана с позывным «Зимородок», в одиночку взорвавшего железнодорожный мост. Друзья зажглись желанием восстановить его имя, узнать судьбу отважного бойца. - Всё, что люди сделали на войне, может быльём порасти. Всё зависит от вас. Забвение - это ржавчина памяти. Она разъедает самое дорогое. Нужны новые силы, чтобы бороться с забвением. И ещё я хотел вам сказать, товарищи следопыты: ищите в себе человека; если найдёте в себе хорошего, справедливого человека - жить будете интересно, с пользой.

Сергеева, С. Забытая книга [Текст]: обзор / С. Сергеева // Край сернурский — 2025. — 11 апреля. - С.11.